



NEMZETI FEJLESZTÉSI  
MINISZTERIUM

SZABÓ ZSOLT  
fejlesztés- és klímapolitikáért, valamint  
kiemelt közszolgáltatásokért felelős államtitkár

2016/1100  
ERKEZETT

2016 FEBR 03

Iktatószám: KKF/2376-1/2016-NFM

Ügyintéző: Péczka Barnabás

Telefonszám: 896-1122

E-mail: [barnabas.peczka@nfm.gov.hu](mailto:barnabas.peczka@nfm.gov.hu)

*Király András  
elnök úr  
részére*

*Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezete 2000*

Budapest  
Cinkotai út 97/a.  
1141

**Tárgy:** HVDSZ 2000 tájékoztatása a hulladékgyűjtési közszolgáltatási rendszer átalakításáról

*Tisztelt Elnök Úr!*

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium részére megküldött, 2015. december 15-én kelt levelét, melyben a hulladékgyűjtési közszolgáltatás folyamatban lévő átalakításával kapcsolatban kér tájékoztatást, köszönettel megkaptam.

Tájékoztatom, hogy a hulladékgyűjtési közszolgáltatás magas színvonalú, egységes rendszerének kialakítása érdekében összetett kormányzati munka zajlik. A cél az uniós kötelezettségek teljesítése, valamint a hasznosításban rejlő gazdasági lehetőségek kiaknázása céljából egy fenntartható, költséghatékony, de a szolidaritás elvét is figyelembe vevő nonprofit rendszer kialakítása nullszaldós működéssel.

A célkitűzés teljesítésére a Kormány 2015. november 4-i ülésén döntött arról, hogy az Országgyűlés részére benyújtja a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény módosításáról szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslatot az Országgyűlés T/7397. számú törvényjavaslatként tárgyalta. A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény módosításáról szóló 2015. évi CCXXI. törvényt (a továbbiakban: Tv.) az Országgyűlés 2015. december 15-i ülésnapján fogadta el.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) módosításával a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás rendszere oly módon került átalakításra, hogy a létrejött állami és önkormányzati közfeladat keretében az önkormányzat megtartotta a hulladékgazdálkodással kapcsolatos hatásköreit, feladatait (közszolgáltató kiválasztása, adott esetben működtetése, közszolgáltatási szerződés megkötése, helyi közszolgáltatásra vonatkozó rendeletalkotás). Az egységes színvonalú közszolgáltatás kiépítése, valamint az uniós kötelezettségek teljesítése érdekében az önkormányzatok önkéntes csatlakozás mellett állami vagyonelembe adhatják a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási vagyonelemeket.

Az állam kialakítja a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás országos tervét, melyhez igazodóan megállapítja, hogy egy fejlesztés megfelel-e a tervnek, továbbá meghatározza a minimális hulladékgazdálkodási közszolgáltatási színvonalat területenként, meghatározza a közszolgáltatási díjat (ahogy korábban is), valamint meghatározza a szolgáltatási díjat, amelyet a helyi közszolgáltatást ellátó szervezeteknek fizet, kezeli az önkéntesen rábízott vagyont és ellátja a központi koordinációs feladatokat, a díjbeszedést és a kintlévőség kezelést.

Az állami feladatok ellátására az állam Koordináló szervet hozott létre, mely felett az irányítási és tulajdonosi feladatokat a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díj megállapításáért felelős miniszter látja el. A Koordináló szerv feladata a területi egyenlőtlenségek és adottságok kiegyenlítése, a veszteséges és nyereséges területek és rendszerelemek (technológiák, üzemek, stb.) országos optimalizálása által. Az új hulladékgazdálkodási közszolgáltatási rendszer a tulajdonosi jogok gyakorlását nem változtatja meg, csak a vagyonekezelői jogokat és azokat is csak önkéntes alapon, gazdasági érdekből vezérelt módon, így megfelelően biztosítja az Alaptörvény szerinti önkormányzati önrendelkezési jogot, továbbá a közösségi jogból fakadó kötelezettségek teljesítését.

A Ht. módosításával kibővült a felhatalmazó rendelkezések köre, mely alapján további kormány- és miniszteri rendeletek megalkotásával biztosítható az átalakított hulladékgazdálkodási közszolgáltatási rendszer megfelelő működése. Megalkotásra kerül továbbá az Országos Hulladékgazdálkodási Közszolgáltatási Terv, melyben megtörténhet a közszolgáltatás ellátásának optimális területi lehatárolása és meghatározhatók az adott területen minimálisan ellátandó közszolgáltatási feladatok.

A Tv. egyes rendelkezései csak 2016. április 1-én lépnek hatályba, amely időponttól az átalakított hulladékgazdálkodási közszolgáltatási rendszer megkezdí működését. A Tv. munkajogi rendelkezéseket nem tartalmaz, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás fentiekben bemutatott átalakításának a hulladékgazdálkodási közszolgáltatók munkavállalóinak munkajogi helyzetére érdemi kihatása nem lesz.

Köszönöm, hogy az Ön közreműködésével is lehetőség nyílik a közvélemény széles körű tájékoztatására a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás folyamatban lévő átalakításáról.

További munkájához sok sikert és jó egészséget kívánok!

Budapest, 2016. január 26.

**Üdvözlettel:**

